

# Klíčoví hráči i start-upy se setkají na SPS 2024

Letošní ročník veletrhu SPS – Smart Production Solutions – se uskuteční v Norimberku ve dnech 12. až 14. listopadu 2024. Co nabídně a kam posune svět moderní automatizace?

Není ale příliš odvážné tvrdit, že veletrhy „posouvají svět moderní automatizace“? V současné době plně různých sociálních sítí a kanálů je přece mnoho jiných možností k setkáním a diskusím. Jenže diskuse prostřednictvím virtuálních sítí jsou často útržkovité, omezují se na „lajky“ nebo výkřiky typu „to je ale skvělé“. A využitím sociálních sítí k marketingové komunikaci jsme si je neuvěřitelně zaplevelili.

Ne že by se na veletrzích také nedělal marketing. Je to „velký trh“ a vystavovatelé očekávají, že účast na takové ne právě levné akci posílí jejich značku a přispěje k lepším hospodářským výsledkům.

Jsou ale veletrhy, které jsou od těch ostatních trochu odlišné, a SPS k nim patří. Je to akce určená pro odborníky, kteří sem jezdí diskutovat o svých problémech a o výzvách, které jejich práce s sebou nese. Právě proto je to místo, kde se nové trendy nejen prezentují, ale i tvoří.

A domnívám se, že titulky článku, který jsem si vypůjčil z komunikační kampaně veletrhu, má pravdu: na SPS skutečně potkáte jak velké hráče, tak malé, začínající firmy. A to je určitě důležité. Jestli v současné době sleduji v průmyslové automatizaci nějaký trend, je to sílící spolupráce malých a velkých firem. Tam, kde místo konkurence nastoupí kooperace, pomůže to spolupracujícím firmám i jejich zákazníkům.

## Trocha statistiky

Veletrh SPS: to jsou tři dny informací o nejnovějších produktech, řešeních a inovacích v automatizaci strojní výroby. V celkem šestnácti výstavních halách o rozloze 125 000 m<sup>2</sup> se představí přibližně 1 200 firem z oboru. Tradičně mezi nimi nebudou chybět velké mezinárodní firmy, jako jsou Bosch Rexroth, Siemens, Rockwell Automation, Mitsubishi Electric, Yaskawa, Advantech, ABB, igus, STMicroelectronics a další. Veletrh však láká také mnoho nováčků, kteří budou na veletrhu vystavovat poprvé.

Steffen Winkler, CSO divize Automatizace společnosti Bosch Rexroth AG a předseda poradního sboru vystavovatelů SPS, v tiskové zprávě pořadatele vysvětluje, proč jeho společnost bude vystavovat i le-

tos: „Veletrh SPS 2023 byl pro společnost Bosch Rexroth mimořádně úspěšný, s působivým nárůstem počtu návštěvníků o více než 40 %. Pro nás a pro naše partnery z ekosystému ctrlX OS je SPS nejdůležitějším veletrhem na světě.“

Nárůst počtu návštěvníků mohou potvrdit, protože jsem se loni ve stánku Bosch Rexroth zúčastnil prezentace pro novináře a potom jsem se chtěl k některým exponátům ještě vrátit – jenže u nich bylo plno od rána do večera. Na SPS mám program rozplánovaný na minuty, takže nemám moc

v Česku nezřídka mají ve svém stánku české techniky a inženýry.

## Doprovodný program

Součástí veletrhu je také zajímavý doprovodný program. Osobně se těším, jestliže alespoň něco z programu stihnu, na společné fórum ZVEI a VDMA s názvem Technology Stage, které bude v hale 3. Toto fórum bude doplněno i živým vysíláním se simultánním překladem do angličtiny. Další fóra zájemci naleznou v halách 1, 6 a 8.

Hala 8 je věnována inovacím a start-upům. Mimo jiné zde bude společný stánek Young Innovators – ačkoliv má anglický název, je určen německým firmám, které nabízejí výrazně vylepšené produkty, technologie a služby. Stánek sponzoruje německé spolkové ministerstvo hospodářství a ochrany klimatu.

Již tradiční je též společný stánek Automation Meets IT

(Němci si v anglických názvech libují ještě více než Češi) v hale 6, jehož tématy budou např. správa informačních systémů pro výrobu, cloud a edge computing, zabezpečení řídicích a informačních systémů v průmyslu, využití IoT a umělé inteligence a software *open source*.

## Proč na veletrhu vystavovat?

Na závěr mi dovoluť ocitovat vyjádření Marka Šína, vedoucího obchodního oddělení z české firmy Orbit Merret: „SPS 2023 byl pro naši firmu úspěšným ročníkem, neboť nás na něm kontaktoval zákazník s globálním dosahem. Takové klienty jen těžko oslovíte z vaší kanceláře či prostřednictvím firemního webu. SPS je kousek za státní hranicí a umožňuje nám důstojně se prezentovat před převážně, nikoliv však exkluzivně, německými odborníky. Na letošním ročníku, stejně jako v letech předchozích, uvidí návštěvníci veletrhu průřez naším sortimentem včetně nejnovějších modelů a inovací.“

Bližší informace o veletrhu zájemci najdou na <https://sps.mesago.com/nuernberg/de/expo.html>.

Petr Bartošik



Obr. 1. Veletrh SPS 2023

příležitostí zkoušet, zda na mě budou mít příslušní lidé čas. Doporučuji všem, kdo se veletrhu plánují zúčastnit, aby si alespoň zásadní schůzky domluvili dopředu. Na „volný lov“ tam zbývá málo času.

Dovoluji si upozornit ještě na jednu skutečnost: Steffen Winkler je předsedou poradního výboru vystavovatelů a tento výbor má při plánování veletrhu významné slovo. To považuji za velmi důležité, protože vystavovatelé jsou vtaženi do přípravy veletrhu a vytvářejí si ho vlastně podle sebe.

## Zahraniční a česká účast

Podle údajů z loňského ročníku bylo 38 % vystavovatelů ze zahraničí. Počet českých vystavovatelů klesá, přesto jsme loni stále byli mezi prvními patnácti zeměmi. Letos je přihlášeno zatím dvanáct vystavovatelů z ČR. Loni na veletrh přijelo 13 851 z celkových 50 081 návštěvníků ze zemí mimo Německo. Zde je podíl českých návštěvníků výrazně vyšší: se 752 návštěvníky je Česko na čtvrté příčce a češtinu na veletrhu slyšíte opravdu na každém kroku. Proto vystavovatelé se zastoupením